RESENJE § 30. 08 2016.
ISPIT 1Z ORGANSKE HEMIJE ZA STUDENTE FIZICKE HEMIJE

Predmetni nastavnik: Dr M. D. Ivanovi¢, docent

IME | PREZIME (OBAVEZNO STAMPANIM SLOVIMA) BROJ INDEKSA
(UKOLIKO SE STRANICE ZADATKA RAZDVOJE, OBAVEZNO SE POTPISATI NA SVAKOJ STRANI)

NAPOMENE:

- ZA PISANJE ELEMENTA U NEPOSTOJECIM KOVALENTNIM STANJIMA I TO: H>1, C>4, N®>3, N*Y>4, 09>2, 0“Y>3 BEZUSLOVNO SLEDI
NEGATIVNA OCENA NA ISPITU.

-ODGOVORI SE MOGU PISATI I NA PRAZNIM STRANAMA (POLEDINI) ZADATKA

-KONCEPT NE PISATI NA ZADATKU (KORISTITI PRAZNE PAPIRE)

- ISPITNE ZADATKE ISKLIJUCIVO POPUNJAVATI HEMIJISKOM OLOVKOM.
- POPUNJAVANJE OBICNOM OLOVKOM, NAKNADNO BRISANJE I PISANJE HEMIJSKOM OLOVKOM NIJE DOZVOLIJENO.
ODGOVORI SE NECE BODOVATI U SLEDECIM SLUCAJEVIMA:

1. AKO SU PISANI OBICNOM OLOVKOM A NE HEMIJSKOM.

2. AKO SU ODGOVORI BRISANI VISE PUTA.

3. AKO SU STRUKTURE (SIMBOLI I VEZE) I TEKST NAPISANI NEJASNO.

ISPIT JE BODOVAN SA UKUPNO 248 POENA (100%).

OCENJIVANJE: PREKO 90% - 10; 80-89% - 9; 70- 79% - 8; 60-69% - 7; 50-59% - 6; 49% I NIZE- 5

-NA POZITIVNU OCENU (6 I VISE) STUDENT DOBIJA JEDNU OCENU VISE (+10%), UKOLIKO IMA DOVOLJAN BROJ BODOVA
NA VEZBAMA. NEMA NEGATIVNIH BODOVA.

-STUDENT KOJI NIJE ZADOVOLJAN POZITIVNOM OCENOM, ISPIT MOZE POLAGATI PONOVO, BEZ PONISTAVANJA ISPITA.
UKOLIKO U NAREDNIM POKUSAJIMA DOBIJE NIZU ILI NEGATIVNU OCENU, PRETHODNA OCENA OSTAJE DA VAZI. OCENA SE
MORA UPISATI DO KRAJA TEKUCE SKOLSKE GODINE.
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1. Prikazane su strukture jedinjenja 1 - 8. Ispod svake strukture napisati tatno hemijsko ime datog jedinjenja, isklju¢ivo stampanim slovima . Na svakoj
strukturnoj formuli obavezno obeleZiti brojevima redosled numeracije.

2p svaki, 16 p ukupno

PRIMER:

CHO
8 1
7 2
1, 2. 3. 4. 5
N
0O (0] N 30
CO,Me | 5 4
MeO OMe NO,
3 5 6CHO O O 2 6-(N,N-DIMETILAMINO)-
. 6 2 3 5 NO, 4-NITRO-3-OKSO-
2 Ph™5 3 170 CIKLO-OKT-4-EN-1-
7 o 45y 4~CHO KARBALDEHID
01 9 3 6 5
10 8
ciklodeka-4,6-di-en-2-in-1-on terc-butil 2,3,6-tri-okso- etill 5-azido-2,7-dimetoksi- metil 3-etinil-4-formil-8-metiliden-
5-fenil-heksan-oat 6-nitro-ciklohept-1,3- 2-okso-ciklonon-4-en-karboksilat
di-en-karboksilat
iskljuéivo stampanim slovima iskljucivo stampanim slovima iskljuéivo $tampanim slovima  isklju¢ivo Stampanim slovima
5 6. 7 8
(0]
| 6
5 ] OH MeOzC COzMe
4
3 2 OMe
N SH
3-(terc-butil)-5jod- 6-(dimetillamino)-7-etil-3-etinil- cikloheksan-1,1- 7-etoksi-6-jod-9-fenil-non-7-en-
2-metoksi-benzoeva kiseling 5-formil-2-merkapto-9-okso-non- dikarboksilna kiselina 4-in-2 3-diol
4,6-di-en-1-karboksamid dimetil estar '
iskljucivo Stampanim slovima iskljuéivo $tampanim slovima iskljuéivo $tampanim slovima iskljuéivo §tampanim slovima
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2. Prikazana je "fotografija" 3D
modela jedinjenja I. Vodonikovi
atomi su oznaceni tankim
cilindrima, osim u ¢vorovima gde su
prikazani kao male, crne sfere.

1.1 Nacrtati 2D projekcionu
formulu jedinjenja I i klinastim
vezama oznaditi tacnu stereohemiju
svih supstituenata razlicitih od
vodonika. Klinastim vezama takode
oznaciti i stereohemiju svih atoma u
¢vorovima (na C-atomima koji su
zajednicki za dva prstena).

1.2 Odrediti relativni stereohemijski

odnos (cis, trans ili nije

definisan) za prstenove A/B,
B/C, C/D, D/EIE/F.
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OH CH,
.,','
CH,
H [
HQO111: A/B = cis D/E = trans
B/C = trans E/F = nije definisan
C/D =cis
HO H

2112\ _ /
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3. Prikazana je klinasta 2D strukturna formula jedinjenja A. Takode je prikazano 6 osnovnih konformacionih formula (I - VI), pri cemu su neke od
njih medusobno identi¢ne.

1. Izabrati onu osnovnu konformacionu formulu (I - VI) koja je termodinamicki najstabilnija.

2. Na toj konformacionoj formuli obeleZiti sve supstituente razliCite od vodonika i to u onim polozajima koji ¢ine dati konformer
termodinamicki najstabilnijim (najmanje sterne interakcije). Za svaki supstituent razli¢it od vodonika oznaciti da li je ekvatorijalnan ili aksijalan
(e odn. a).

3. Nacrtati konformacionu formulu kao pod 2. ali sa "flipovanom" tj. prevrnutom konformacijom i obeleziti sve supstituente razli¢ite od
vodonika. Za svaki supstituent razli¢it od vodonika oznaciti da li je ekvatorijalnan ili aksijalan (e odn. a).

Obratiti paznju da oba konformera moraju imati istu apsolutnu konfiguraciju, tj. predstavljati isti
dijastereoizomer i isti enantiomer (struktura A).

2D strukturna formula jedinjenja A

|
w /%Q; ?_ “fipovana’, nal-nestabilia
konformacija (III)

v \') \'4
3/12




RESENJE

4. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu.

30. 08 2016.

U slucaju jonskih jedinjenja obavezno oznaciti tacan poloZaj pozitivne i negativne sarZe odn katjon i anjon.

Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaciti svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena: U vecini slu¢ajeva mogu¢ je vedi broj razli¢itih, tacnih odgovora.

L
4.1 ©

N=N" x
ALIFATICNI ESTAR BEZ
ENOLIZABVILNIH H-ATOMA, SA
AROMATICNOM DIAZONIJUM
GRUPOM (JONSKO JEDINJENIJE)

4

Oj/:O:/EO

O 0] @]
CIKLICNI ANHIDRID ETAN-DI-
KISELINE (NESTABILAN)

4.

(|)H
OH
NN
4.7 oN
|N
H,N”

CIJANHIDRIN, HIDRAZON I
OKSIM CIKLICNOG TRI-KETONA

4.2

Ph—C=—=C—C=—=C—Ph

DVA AROMATICNA PRSTENA
KONJUGOVANA PREKO 8n ELEKTRONA

O
(1

Sj
S
Il
O
CIKLICNI DI-SULFOKSID

4.5

4.8

DI-KALIJUMOV ENOLATNI ANJON
CIKLICNOG B-DI-KETONA

4/12

2p svaki,
18 p ukupno

4.3

HIPOTETICNI, POTPUNO
SIMETRICNI CIKLICNI
MOLEKUL UGLIJENIKA, C,

4.6 O,N NO,
O,N NO,

NAJJEDNOSTAVNIJE MOGUCE
KONJUGOVANO TETRA-NITRO
JEDINJENJE (NESTABILNO)

49 2+
Ca (NH,),

NH,

KALCIJUM AMID I ODGOVARAJUCA
SLOBODNA “KISELINA”
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5. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu.
U slucaju jonskih jedinjenja obavezno oznaciti tacan polozaj pozitivne i negativne Sarze odn katjon i anjon.

30. 08 2016.

Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaciti svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena: U vedini slucajeva mogu¢ je veci broj razlicitih, tacnih odgovora.

5.1 o N

CIKLICNI TERCIJERNI
KARBOKSAMID KONJUGOVAN
SANITRO GRUPOM

54 © O@/\

CIKLICle ESTARSA3
RAZLICITA ALILNA POLOZAJA

5.7

DI-AZID KONJUGOVAN SA
12 n-ELEKTRONA

5.2

OO

-
CIKLICNA KVATERNERNA

AMONIJUMOVA SO BEZ
ACIKLICNIH C-ATOMA

5.5

Ph
SNH

Aon

ENAMIN BEZ sp’ C-ATOMA

5.8 AN

N O

LAKTON KONDENZOVAN SA
POTPUNO KONJUGOVANIM
LAKTAMOM

5/12

2p svaki,
18 p ukupno

5.3

OH

POTPUNO KONJUGOVANI
CIKLICNI DI-KETON (NE-
AROMATICNI MOLEKUL)

N

ESTAR KONJUGOVANE KARBOKSILNE
KISELINE | KETONA U ENOLNOM OBLIKU

N

NS

N N
N

CIKLIGNI TRI-IMIN
(HETEROROCIKL)



RESENJE

6. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu.

30. 08 2016.

U slucaju jonskih jedinjenja obavezno oznaciti tacan poloZaj pozitivne i negativne sarZe odn katjon i anjon.

Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaciti svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena: U vedini slucajeva moguc¢ je veci broj razlicitih, tacnih odgovora.

\ ]
/ S o
(@)
AZO BOJA SA TERCIJERNOM
AMINO GRUPOM 1
SULFONSKOM GRUPOM

6.4

In (NH,),

INDIJUM AMID (OZNACITI
TACNU STEHIOMETRUJU)

6.7 N

=

N CH,

6.2 O

Br NN
Br

OMe

Br

SUPSTITUISANI PIRIDIN SA
KARBANJONOM U BENZILNOM
POLOZAJU

ESTAR GDE SU SVI ALILNI POLOZAJI
ZAMENJENI HALOGENOM

6.5

o} o}
TRI-ENOLATNI ANJON

CIKLICNOG TRI-KETONA U
ENOLNOM OBLIKU

6.8

L

ANJON CIKLOPENTA-DI-ENA

6/12

2p svaki,

18 p ukupno
6.3 SN

ESTAR AROMATICNE PER-KISELINE

6.6 CN

ANJON najjednostavnijeg
SIMETRICNOG TRI-NITRILA

6.9

TRI-ALILNO ORGANO-LITIJUMOVO
JEDINJENJE
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7. Nacrtati precizne 2D strukturne formule jedinjenja koja odgovaraju tekstualnom opisu.

30. 08 2016.

U slucaju jonskih jedinjenja obavezno oznaciti tacan poloZaj pozitivne i negativne sarZe odn katjon i anjon.

Sve funkcionalne grupe pisati eksplicitno i oznaciti svaku kovalentnu vezu (jednostruku, dvostruku ili trostruku).

Napomena: U vedini slucajeva mogu¢ je veci broj razlicitih, tacnih odgovora.

7.1
o)

o—4

N—NH,

N-KARBOKSI HIDRAZIN

A
CNT

N,N-DI-ACILOVANI
CIKLICNI HIDRAZIN

7.7 |

TRI-BENZILNI RADIKAL

7.2

XN >coon

Ph N

AROMATICNI IMIN a-AMINO-

KISELINE

PSS

SIMETRICNI CIKLICNI TRIMER ETANALA
(ACETALNA STRUKTURA)

KARBONAT CIKLOHEKSANOLA

712

2p svaki,
18 p ukupno

O{I}o

BI-CIKLICNI DIKARBONAT SA
DVOSTRUKOM VEZOM

o)

CIKLICNI DI-AMID UGLJENE

KISELINE
) O]
79 HN NH
O] o)

DI-IMID AROMATICNE
TETRA-KISELINE
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8. Prikazati sintezu krajnjeg jedinjenja C,H,,0,, kao i svih intermedijera.
/ﬁ\ “
HO OH . HO OH >< LiAIH,/THF
o . zatim H,O, pH~7
HOOC COOH 2H,0  MeOOC COOMe H ;
H;0 MeOOC COOMe -2 [MeOH]
CeH1006
CgH 1,06
>< 2 CH,-SO,CI >< +
e P T Qe P Ao HO  OH 2 +-BUOK/THF
—_— - - -
¢~'. -2 HCI \:'. - [Me2CO] -2 MsOK
HO— OH MsO— OMs MsO—f OMs
CH,,0, CoH1506S, CeH,404S,
HO OH
0 o) 2 ekv. PhMgBI/Et,0
3 zatim H,0, pH~7 ph—" Ph
C4He0, C16H160;

8/12
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9. Prikazati sintezu krajnjeg jedinjenja C,,H,,0,D,, kao i svih intermedijera.U svim strukturama obeleZiti polozaj D atoma.

o 00
[\ 30p
[\ ¢
jednostavan ciklicni HS SH Ra-Ni/D,
anhidrid - o
Br AlCl COOH _HZO Br COOH _[HZSH]
zatim H ;O*
jednostavno
aromaticno jedinjenje C1oHgBrO, Cy,H43Bro,S,
(p-izomer)
. ? 1. SOCI b b
BN HO
-(DClI)
—_— 0 > >
Br 2. AICl, Br
O -LiBr
O0—D -(HCI) o o
C,,HsBro,D
10MgBM505 C,oH,BroD, CH. B0,
D D
b_ b X~ COOEt
———>
Cu(l), kat EtOOC HOOC
Li 0]
0 0 [1,4-adicija] \ / o)

Ci2H44LiO,D,

C18H2204D2 C14H14O3D2

9/12
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10. Prikazati sintezu krajnjeg jedinjenja C,,H,,N,O,, kao i svih intermedijera.
OH
T Phe_ _NH OH : 18p
2 zagrevanje 0
COOMe ~ COOMe -~ MeSO,Cl
> > >
P - MeOH N
H
Ci3H1oNO; C1oH45NO,
MsO
O 0O HO—NH
O 0] 1.0 2
t-BuOK 3
N o
T - o - O
N -MsOK N 2. Me,$ ili Zn/AcOH \_Ph Ho
\—Ph [konjugovani \—Ph 2
proizvod]
H..N C,,H,NO

C,sH,,NO,S CqoH13NO 1oHoNO,

OH

| 0]

AN

—_—
N
N\_~Ph
CioH10N,0,

10/12
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11. Prikazati sintezu krajnjeg jedinjenja C,,H,,NO,D,, kao i svih intermedijera. U svim strukturama obeleziti polozaj D atoma.

o 27 p
MeOOC H
) _
K
C;H;,CIO, Cy5H,NO, C,,H4,NO;K
COOMe
/
n i H " COOM
H,O, pH<7 H AgOH/H,0 B ¢} H B, CCLy Br O NS ¢
U, p (0] N\ ~ — Ph -
—_ HO Ph —_— (@] Ph
+ - AgBr
Ag -CO,
C12HisNO; C1oH14NO3Ag C44H,BrNO
O-D
MeOOC D,O* o D D
—_— H H A I H
O N —> 0 ) N o 0 o) N
Ph > Ph
MeOOC -2MeOD D/ Ph
5 -CO, 0
C16H21NO5 C,,H;:NO,D, C,3HsNO;D,

11/12



12. Prikazati sintezu krajnjeg jedinjenja C,,H,;O,D,, kao i svih intermedijera. U svim strukturama obeleziti polozaj D atoma.

I J<
)LO
ESTAR TERCIJERNOG
ALKOHOLA

X A3
O

C14H,,0,

(moguca su dva
regio-izomera)

LDA

THF

RESENJE
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15p
)

CFs)J\o—OH

O 0
Lk
- >
H,C O
2 1,4-adicija CO,t-Bu
CeHy40,Li C,4H,4,04
LiAID,
>
THF

zatim DO, pH~7

C10H15()3D7

1212

(Baeyer-Villiger)
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